

本报记者 许伟涛

焦作检验检疫局提醒外贸企业

41种危险品4种复合橡胶将纳入法检

本报讯(记者丰舒维)记者从焦作出入境检验检疫局获悉,近日,根据出入境检验检疫法律法规以及2016年《中华人民共和国进出口税则》和贸易管制目录调整情况,国家质量监督检验检疫总局对《出入境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》作了相关调整,自2月1日起,41种危险品4种复合橡胶将纳入法检,须经出入境检验检疫机构实施检验检疫监管,进出口商品收发货人或代理人须持出入境检验检疫机构签发的人境货物通关单和出境货物通关单向海关办理进出口手续。

据悉,根据出入境检验检疫法律法规以及2016年《中华人民共和国进出口税则》和贸易管制目录调整情况,将涉及复合橡胶的4005100000、4005200000、4005910000、4005990000等4个海关商品编号增设进境检验检疫监管要求A,按照《复合橡胶通用技术规范》(GB/T31357-2014)有关标准,实施进境检验检疫;将涉及危险化学品的

萘、砷、锂等41个海关商品编号增设进出境检验检疫监管要求A、B,实施进出境检验检疫。同时,结合2016年海关商品编号调整情况,对《出入境检验检疫机构实施检验检疫的进出境商品目录》内编码进行了对应调整。

出入境检验检疫局相关工作人员介绍,我市外贸企业可通过以下方式获知是否需检验检疫:一是查询河南检验检疫局网站(http://www.haciq.gov.cn),进入首页业务查询HS编码查询栏目,输入相应HS编码,查询该HS编码对应的监管条件是否带A、B、A代表进口需要检验检疫,B代表出口需要检验检疫;查询检验检疫类别是否带R、S或L,R代表进口需要食品卫生监督检查,S代表出口需要食品卫生监督检查,L代表需要实施进境CCC认证验证。二是通过现场或电话咨询焦作出入境检验检疫局综合科,咨询电话(0391)8862812。



1月4日,博爱县产业集聚区河南裕华新材料股份有限公司机器人在包装光伏玻璃。该公司坚持科技创新,使企业在特殊玻璃行业走出了一条具有广阔前景的发展之路。2011年,该公司引进世界领先的丹麦桑那克玻璃减反射技术,产能和品牌价值的提升为国内外光伏、光热、现代农业温室产业提供了稳定优质的产品,产品远销美国、德国、荷兰、瑞典、加拿大等7个国家。本报记者 刘金元 摄



1月15日,修武县产业集聚区焦作永丰精密机械零件有限公司工人在生产汽车配件。总投资1.55亿元的年产80万套汽车冲压模具及零部件制造项目,目前设备安装完成,已进入试生产阶段。项目全部建成投产后,该公司年可实现销售收入2亿元。本报记者 刘金元 摄

提升服务效能 助推集聚发展

博爱县产业集聚区

本报讯(记者高新忠)2015年,博爱县产业集聚区以振兴县域经济发展为目标,主动适应经济发展新常态,积极完善产业集聚区的基础设施,提升集聚区服务效能,持续加快产业集聚区的发展步伐,集聚效应更加凸显。据统计,2015年该县产业集聚区成功引进项目7个,签约引进资金51.8亿元。其中,1亿元至10亿元项目4个,10亿元以上项目3个。

服务项目尽职尽责。在项目服务上,博爱县产业集聚区坚持对企业实行一条龙服务。只要企业有困难,工作人员都会竭尽全力帮助企业解决问题,确保项目建设顺利进行。坚持“对企业不能说不”的服务理念,加强经济运行监测,保障煤、电、油、气、运等要素的供给。落实服务机制和集聚区工作例会制度,为企业提供全方位服务。

据悉,去年博爱县产业集聚区在建项目32个,其中续建26个,新开工6个。华润电厂2×66万千瓦热机机组一期、河南英利特有限公司压铸铝合金零部件、博爱县沈沪机械制造有限公司年产5000套压缩机配件、河南伊赛牛肉股份有限公司年产2万吨清真牛肉熟食制品生产线等项目顺利投产运营;博爱益达新能源有限公司项目一期、焦作天鸿药业有限公司医药物流配送、河南远程电气股份有限公司光伏逆变器、焦作市中远橡胶工业有限公司轮胎硫化胶囊等项目建成;河南森昌木业有限公司民用家具、河南鑫桃源机械股份有限公司自动化电机制造设备及配套模具、焦作市恒誉包装印务有限责任公司年产1500吨彩印塑料软包装等项目建设工作正在顺利推进。

完善工作机制,解除企业后顾之忧。博爱县产业集聚区还专门研究制定了集聚区项目服务、项目预审、双向约束等一系列工作机制,建立完善重点项目推进台账,有力地促进了项目建设。同时,博爱县产业集聚区更加注重“亩均效益”,将投资强度提高到300万元/亩,明确要求税收贡献率达到8万元/亩以上。创新招商思维,出台更优惠的招商引资办法,着力引进规模大、科技含量高、附加值高的高质量项目。博爱县产业集聚区出台金融扶持意见,完善投融资机制,搭建、完善投融资服务平台。2015年,博爱县产业集聚区与中国银行、中信银行等多家金融机构开展战略合作,累计获得授信4亿元,共为企业融资1.084亿元,企业融资难的问题得到有效缓解。

博爱县产业集聚区按照统筹推进、适度超前、突出重点的原则,多渠道筹集资金,完善集聚区路、水、电、气、热等公共服务设施,产业集聚区承载能力得到大幅提升。2015年,博爱县产业集聚区海华路建成通车,纬三路、博文路、襄城路顺利完工,公租房小区室外配套设施工程已完工,建成纬三路运粮河桥梁。

佰利联

专用钛白粉制备研究项目达国内领先水平

本报讯(记者孙国利 通讯员春丽、海文)日前,河南佰利联化学股份有限公司收到省科技厅的鉴定证书,其高耐久性装饰纸专用钛白粉制备研究项目被确认为河南省科学技术成果,且达到了国内领先水平。

2015年,佰利联申请专利11项,其中发明专利4项;获得授权专利7项,全部为实用新型专利。目前,佰利联共获得授权专利41项,其中发明专利19项;有效专利29项,其中发明专利18项。

佰利联科技成果专家鉴定会,由河

南省科技厅成果处组织,委托焦作市科技局成果科主持,对其高耐久性装饰纸专用钛白粉制备研究项目进行鉴定。据了解,该项目生产的造纸专用型钛白BLR-674产品具有高耐久性、高遮盖力、高留着率等优点,主要应用于印刷纸、包装纸、装饰纸和技术用纸等,得到了国内许多造纸企业的认可,是佰利联科技创新结出的又一硕果,填补了佰利联钛白粉在造纸专业应用领域的空白,为提升产品差异化竞争、促进企业转型升级发挥了积极的作用。

中原内配

被确定为全国工业领域电力需求侧管理第二批示范企业

本报讯(记者杜笠)近日,记者从市工信委获悉,为贯彻落实中央有关推动能源生产和消费革命的部署,进一步推进工业领域电力需求侧管理工作,工业和信息化部按照《工业企业实施电力需求侧管理工作评价办法》,评选出25家企业为全国工业领域电力需求侧管理第二批示范企业,其中我市中原内配集团

股份有限公司名列其中。据了解,此次评选经过了推荐、专家审核、现场评价和对外公示等环节,旨在引导更多工业企业加强电力需求侧管理,促进用电结构优化和方式转变,实现科学、节约、有序、高效用电,为推动工业领域能源消费革命奠定坚实的基础。

河南国隆绿色建筑受关注

本报讯(记者鲍捷)河南国隆实业有限公司响应国家号召,走科技环保路线,经过研发人员的共同努力,成功掌握了新型轻质板材系列产品的核心技术,以雄厚的技术实力成为绿色建筑行业的领头羊。

绿色发展,就是要发展环境友好型产业,降低能耗和物耗,保护和修复生态环境,发展循环经济和低碳技术,使经济社会发展与自然相协调。如今,我国建筑行业正在尽力向着一个新的局势展开,而这个局势就是节能型绿色建筑。河南国隆本着绿色、环保、健康、高品的发展理念,以装配式集成房屋为目标,推动建筑产业现代化,推动生态

循环经济可持续发展。通过一年来的努力,河南国隆顺利取得ISO9001:2008、ISO14001:2004、OHSAS18001:2007三个体系认证,获得国家建筑材料工业建筑围护材料及管道产品监督检查测试中心的质量检验报告。2015年,河南国隆获得装配式房屋、集成房屋、轻质墙体板等相关9项专利,申请了7项实用新型专利,相继获得2015中国低碳环保健康节能绿色建材采购平台准入企业、2015绿色建筑首选配套板材产品、中国中小企业协会会员等殊荣。

河南国隆紧紧把握国家住宅产业化政策导向,大力提倡绿色建筑的政策要求,研发生产的集成房用材,建筑方式

上独具一格,在用材上绿色环保无污染;组建拆移方便快捷,材料循环利用率高达90%;具有抗震防塌、防潮隔热等性能。所有构件采用工厂制作、现场拼装,实现了构件工厂预制和现场装配化施工。无湿作业、噪声、粉尘与垃圾少,受气候影响小,真正实现了房屋生产工厂化、房屋商品柜台化、房屋使用快捷化、房屋建造环保化。

河南国隆还与清华大学、河南理工大学等国内多家高校合作科研及产品开发。2015年年底,河南国隆接单在新郑机场建造的平煤神马建工集团郑州分公司机场塔台项目,随后又承接商丘销售定单约298平方米轻质墙体板,在河南

理工大学附近、马村区、市城乡一体化示范区建立移动式房屋6座。

目前,河南国隆产品主要是以集成房屋和环保建材为主,其中集成房屋主要有集成轻钢房屋、集成重钢房屋、PC装配式pc构件。河南国隆生产的环保材料除了供本公司建造集成房屋外,还出口澳大利亚、日本、韩国等国。去年10月24日,中央电视台的记者来到河南国隆工厂进行拍摄,河南国隆的绿色建筑引起了社会的广泛关注。

创新蓄势 改革聚力

焦作工业转型升级述评

刚刚过去的2015年,是“十二五”的收官之年。面对经济下行和环境保护的双重压力,我市经济呈现出稳中有进、稳中向好的发展态势。

工业是经济发展的重中之重,工业稳,则经济稳。作为加快转型发展的关键举措和着力点,焦作率先调整进入新常态模式,以创新驱动转型升级,以改革积蓄发展优势,踏踏实实地将工业做强做大,实现了实体经济的平稳运行。

2015年,全市规模以上工业增加值1105亿元,同比增长10.2%。

调转结合积蓄发展新优势

焦作为摆脱城市因资源枯竭而衰的困局,一直在矢志不移地主动选择产业转型。特别是近几年来,焦作工业在调整结构、转变发展方式中悄然提升。

“十二五”期间,我市第三产业增加值占生产总值的比重由26.2%提高到32.4%,高新技术产业增加值比重达40%。

在过去的一年里,我市坚持把转型升级放在突出位置,标本兼治,调转结合,不断提高经济发展的质量和效益:

——围绕十大产业,重点实施100个转型升级项目,完成投资182亿元,蒙牛纯甄生产线、光源电力LED产业园等项目建成投产;

——围绕传统产业改造升级,大力实施223个技改项目,完成投资236亿元,中铝中州产能优化、佰利联氯化法钛白粉等项目竣工投产;

——围绕培育新兴产业,加快多氟多锂电池、健康元医药中间体等项目建设,制订实施新能源汽车产业发展规划;

——围绕两化深度融合,实施示范项目25个,开展质量提升工程,新增中国驰名商标2件,十大产业增加值同比增长13.4%,对工业贡献率达82%。

如果说十大产业夯实了产业基础,那么电商换市无疑激活了产业内生动力。依托电子商务蓬勃发展,焦作传统企业“触网”焕发出新的活力。

比如,我市传统制造企业焦作科瑞森重装股份有限公司依托跨境电商提高企业竞争力,焦作市明仁天然药物有限责任公司更是凭借互联网思维,实现了经济下行压力下的卓越发展,其主导产品名仁苏打水市场占有率居国内同行业第一位。

同时,腾云电子商务产业园一期建成,浪潮云计算中心、阿里巴巴产业带等75个项目落户焦作;博爱成为首批全国电子商务进农村综合示范县,孟州成为全省首个农村淘宝试点县;我市创建省级电子商务示范基地1家、示范企业6家,建成电商园区8个。

这些数字不仅让所有人见证了电子商务“化腐朽为神奇”的动力,而且是在焦作经济面临深度调整的战略机遇期,恰如一场及时雨,为我市企业另辟一条生存通道。

根据腾讯发布的“互联网+”指数,焦作得分4.44分,排在第九十八位(全国351家城市)。去年,全市电商企业达1645家,交易额545亿元。

创新驱动传统产业转型升级

面对经济发展新常态,正处于转型关键期的焦作该何去何从?构建现代创新体系,实施创新驱动发展战略,无疑是弥补传统比较优势减弱、保持经济中高速增长、向中高端水平迈进的根本之策。

在焦作的工业体系中,温县凉鞋、武陟电缆、沁阳玻璃等……每个产业都曾催生上百家同类企业,其产业集聚的低成本优势更是用到了极致。然而,有民企缺名企、有产品缺精品、有制造缺智造……焦作工业也面临着成长的尴尬。

同时,焦作的工业,多是由煤衍生而来,其表现为三高三低,即重工业占比高64.8%,轻工业占比低35.2%;传统产业比重过高,新兴产业占比过低;基础原材料工业和高耗能工业比重高,精深加工和成套装备制造比重低。三多三少,即粗粗产品多、高附加值终端产品少,传统产品多、新产品少,一般产品多、名牌产品少。

焦作发展已进入一个阶段性结构调整期,原来的粗放型发展模式已经难以以为继,必须创新思维和方法,以改革推动来焕发出新的动力。而创新首先是思维的创新,人才的创新。

面对经济发展新常态,焦作凝聚“创新DNA”,仅去年,我市就引进了包括院士在内的高层次紧缺人才961人,为工业转型聚起了强大动力。

为不断增强创新支撑能力,我市实施省重大科技专项5个,获省科技进步奖15项;焦作科技大市场建成投用,全省商业银行系统首家科技支行挂牌运营,与大连理工大学合作建立了装备制造技术研究中心。去年,全市新增国家级高新技术企业21家,高技术产业增加值同比增长22.5%。

去年,我市还从节约的“三公”经费中拿出1000万元用于增加财政科技投入,并在全省首家、全国第三家试行创新券制度,让企业使用创新券向高校和科研院所购买技术、服务,或者购置研发设备之后,继续实施创新券制度,受理62家企业创新券兑换申请166项,申请兑换创新券额度2588.25万元,并进一步修改完善创新券管理制度,新发放创新券500万元,专项支持市城乡一体化示范区50家企业开展科技创新。

多措并举确保工业稳健发展

创新驱动新发展,改革释放新活力。当新常态来敲门之时,焦作坚持工业强市,进一步优化制度环境、政策环境、金融环境、服务环境,为工业经济发展释放了更多的改革红利。

去年,我市大力简政放权,扎实开展全省行政审批标准化试点市创建活动,各类审批事项由170项压减到136项,市直部门权力清单发布全面完成,乡村便民服务体系更加完善;实行三证合一、一照一码,新增市场主体2.7万户,同比增长29.4%。同时,我市还加快投融资机制创新,推出34个总投资424亿元的PPP项目,市投资集团50亿元债券获批发行,并在全省率先建立一委、一办、一中心的市公共资源交易组织架构,完成交易项目955个,增收节支4亿元。

尽管当前改革已成为经济转型的核心要素,但经济转型的顺利推进更需要强化市场要素的全力保障。为此,我市去年组织银企对接会16次,设立1亿元应急转贷资金、3亿元产业发展基金,为73家企业提供“过桥”资金8.6亿元,为442家企业提供贷款担保21.7亿元;积极推进企业进入多层次资本市场,新增新三板挂牌企业10家;去年新增贷款91亿元,利用资本市场直接融资157亿元;保障土地供应,获批土地1.3万亩。

为加速要素集聚,我市还强化载体支撑,去年我市产业集聚区固定资产投资1300亿元,同比增长22.2%;沁阳、武陟产业集聚区获批省级经开区,孟州、温县等4个产业集聚区进入全省集聚区集群发展30强,数量居全省第一。

同时,焦作市城乡一体化示范区升级为国家级高新区,并成功创建省级服务外包示范园区;服务业“两区”建设有序推进,新河商务中心区建设全面启动,万达广场项目落地开工。截至目前,产业集聚区经济总量占全市60%以上。

创新蓄势,改革聚力。焦作工业转型升级路线图已然清晰,焦作经济也必将开辟新境界,在梦想之路上收获更多的信心与希望。